

RAPORT DE TRANSPARENȚĂ DECIZIONALĂ
 cu privire la recomandările formulate asupra

Proiectului de hotărâre privind aprobarea „Strategiei privind transformarea în oraș verde a municipiului Arad” - inițiativa primarului
Proiectului de hotărâre privind aprobarea „Strategiei locale de dezvoltare a Serviciului de iluminat public din municipiul Arad” - inițiativa primarului
Proiectului de hotărâre privind completarea și modificarea Anexei 1 a Hotărârii nr.16/2008 a Consiliului Local al Municipiului Arad privind Regulamentul de organizare și utilizare a locurilor de joacă din municipiul Arad- inițiativa primarului
 (în conformitate cu Legea nr. 52/2003, republicată)

Nr. crt.	Propuneri formulate de:	Text original	Text propus	Propuneri/recomandări/întrebări	Punct de vedere Serviciu specialitate-PMA/Observații
1.	<p>D-nul. Teodor Gheorghiu - reprezentant Pro Urbe Arad</p> <p>Punct de vedere/ propuneri - formulate în timpul dezbaterii</p>		<p>Vezi:</p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Proiectul de hotărâre privind aprobarea „Strategiei privind transformarea în oraș verde a municipiului Arad” - inițiativa primarului</i> - <i>Proiectul de hotărâre privind aprobarea „Strategiei locale de dezvoltare a Serviciului de iluminat public din municipiul Arad” - inițiativa primarului</i> - <i>Proiectul de hotărâre privind completarea și modificarea Anexei 1 a Hotărârii nr.16/2008 a Consiliului Local al Municipiului Arad privind Regulamentul de organizare și utilizare a locurilor de joacă din municipiul Arad- inițiativa primarului</i> 	<p>- la primul proiect-privind zonele verzi...consider că este aproape inutilă o asemenea strategie...Aradul este în mare măsură un oraș verde și dacă l-am lăsa să funcționeze într-un mod firesc, natural, și-ar menține această calitate. Cred că ar trebui să dispară din oraș acele firme care „toaletează” arborii din parc sau aliniamentele stradale...am constatat că au dispărut mulți arbori prin efectuarea acestor toaletări, sunt străzi care și-au pierdut complet aliniamentele stradale-mai ales cele relativ centrale...unde s-au și amenajat câteva parcaje, de cele mai multe ori nepermise în locurile respective.</p>	<p>Direcția Tehnică –Serviciul Programe Europene de Dezvoltare, Serviciul Edilitar, Mediu</p> <p>În municipiul Arad, lucrările de toaletare a arborilor sunt lucrări necesare, care se execută la arborii care prezintă un pericol potențial pentru siguranța cetățenilor, a traficului auto sau care pot produce pagube (ruperi de crengi, avarierea rețelelor electrice, de telefonie, de daté etc.). Totodată, rolul toaletărilor este și cel de diminuare a presiunii exercitate de vânt, respectiv de reducere a riscului de zădărnirii, în caz de furtună. Precizăm că un număr important de arbori din parcuri sau aliniamente stradale au depășit maturitatea biologică, unii dintre ei au o stare fito-sanitară evident precară, fapt ce impune intervenția prin tăiere.</p> <p>Vom ține seama de recomandarea făcută, însă menționăm că aceasta nu face obiectul</p>

				<p>„Strategiei privind transformarea în oraș verde a municipiului Arad”.</p> <p>- Potrivit prevederilor Legii nr. 24/2007 cu modificările și completările ulterioare, măsurile de întreținere a spațiilor verzi cu arbori și arbuști sunt asigurate de către proprietarii și administratorii acestora. Deciziile de tăiere, luate la nivelul administrației publice locale, se pun în aplicare după obținerea avizului emis de agențiile județene pentru protecția mediului.</p> <p>În situațiile în care personalul de specialitate al primăriei sesizează tăierea/toaletarea arborilor de pe domeniul public, de către persoane neautorizate, sesizează instituțiile abilitate să aplice sancțiuni.</p>
			<p>- <i>Ar trebui ca riveranii care-și taie/ciopârțesc singuri arborii-să fie amendați ... ar fi și o sursă de bani pentru municipalitate</i></p>	
			<p>- <i>În ceea ce privește reabilitatea unor clădiri importante ...Cetatea să nu funcționeze pe modelul celei de la Alba-Iulia, care și-a pierdut complet spațiul verde din interiorul cetății și din șanțurile acesteia... am văzut o imagine de sus a Cetății Aradului - așa ar trebui să-și mențină procentul de verde precum este astăzi...și să nu existe decât intervenții foarte stricte...</i></p>	<p>- Recomandarea privind Cetatea se regăsește deja în „Strategia de transformare în oraș verde a Municipiului Arad”. <u>Obiectivul și ținta 6</u> se referă, printre altele, la amenajarea, până în 2025, a unui Parc Central în Zona Cetății Aradului (prevăzut în Planul Urbanistic Zonal <i>Zona Construită Protejată</i>). De asemenea, Obiectivul și ținta 7 se referă la amenajarea unui spațiu verde în zona Cetății Aradului.</p>

				<p>- <i>Aradul are o problemă – a parcajelor-vis-a-vis de spațiul verde...de obicei acestea se fac efectiv răsând arborii din zonă, cu toate că la doi pași-la granița noastră vestică sau sudică se dovedește că se poate parca printre arbori- sunt amenajări făcute special în acest sens...</i></p> <p>- <i>Privitor la aspectul stradal - de destul de mult timp Aradul trebuia să scape de rețelele aeriene-electrice...ele au rămas din păcate la locul lor cu toate că s-a făcut o reabilitate a acestor rețele și s-au înlocuit vechii stâlpi cu cei noi și totuși arborii sunt în continuare afectați de toaletări/tăieri suplimentare, din cauza faptului că afectează rețelele aeriene. Dacă acestea s-ar duce în jos, arborii nu ar mai trebui să fie afectați...</i></p> <p>- <i>În legătură cu toaletările, din această cauză aproape că nu mai sunt arbori întregi în Arad, nu mai poți recunoaște un soi de arbori, e o distorsiune de imagine a acestora...mai au doar un simulacru de coroană ...firmele care se ocupă cu serviciile de toaletare ar trebui obligate să se conformeze la normele internaționale în materie.....</i></p>	<p>- Propunerea va fi preluată: În „Strategia de transformare în oraș verde a municipiului Arad” se va introduce mențiunea „la amenajarea spațiilor de parcare se va avea în vedere evitarea tăierii copacilor”.</p> <p>- Toaletările de arbori efectuate pe domeniul public al municipiului Arad sunt efectuate de firme atestate să presteze astfel de servicii. În afară de acestea, ENEL - societatea de transport și distribuție energie electrică - are obligația de a toaleta arborii a căror ramuri ajung la rețelele electrice, situație care reprezintă un pericol. Scopul toaletărilor efectuate de ENEL este de eliminare a pericolului, nu de reprofilare a coronamentului, rezultatul fiind unul inestetic.</p> <p>Astfel, propunerea nu poate fi preluată într-o strategie precum „Strategia locală de dezvoltare a Serviciului de iluminat public din municipiul Arad” sau în „Strategia de transformare în oraș verde a Municipiului Arad”.</p>
2.	D-nul. Levente Bognar -Viceprimar-Municipiul Arad		<p>Vezi: - <i>Proiectul de hotărâre privind aprobarea „Strategiei privind transformarea în oraș verde a municipiului Arad” - inițiativa primarului</i></p>	<p><i>Pregătim o HCLM...care să prevadă că: în momentul în care aprobăm o construcție, în perimetrul ei să nu fie prins doar minimul de spațiu verde, ci efectiv să se meargă pe suprafețe mai</i></p>	<p>- „Strategia de transformare în oraș verde a municipiului Arad” nu se referă la acțiuni de detaliu privind autorizarea lucrărilor de construcții, așadar propunerea nu va fi preluată în acest document.</p>

	Punct de vedere/ propuneri - formulate în timpul dezbaterii		<p>- <i>Proiectul de hotărâre privind aprobarea „Strategiei locale de dezvoltare a Serviciului de iluminat public din municipiul Arad” - inițiativa primarului</i></p> <p>- <i>Proiectul de hotărâre privind completarea și modificarea Anexei 1 a Hotărârii nr.16/2008 a Consiliului Local al Municipiului Arad privind Regulamentul de organizare și utilizare a locurilor de joacă din municipiul Arad- inițiativa primarului</i></p>	<p><i>mari...prin sesizările primite mai ales de la locatarii care locuiesc în cartiere noi, aceștia ne-au semnalat și reclamat faptul că nu au zone verzi-au fost mai neinspirat proiectate decât cele vechi-e nevoie de o reglementare în acest sens-de normalizarea proiectelor și aprobărilor pe regimul de construcții-inclusiv în zona privată, unde nu știm practic cât din suprafață reprezintă spațiul verde...(ex: în Viena când se elaborează un proiect pentru o construcție, acesta este însoțit inclusiv de proiectul pentru grădină)...</i></p> <p><i>O altă reglementare - pe care am sesizat-o la orașele cu care suntem înfrățiți - acolo unde se taie un pom, se plantează alți 6 în loc...va trebui să reglementăm și noi acest lucru...ar fi bine ca partea de reglementări să aibă un loc aparte în proiectul nostru...</i></p> <p><i>Discuțăm de mulți ani despre energia geotermală...nu a fost amintită în proiect - rog colectivul de elaborare... să fie amintită în proiect...</i></p> <p><i>- S-a discutat de inel verde și de perdea verde...prin inelul verde este prevăzut că se vor conecta parcurile, perdeaua verde este ceea ce vedem</i></p>	<p>- Propunerea va fi preluată în „Strategia de transformare în oraș verde a municipiului Arad” prin introducerea la capitolul <i>Spații verzi</i> a următorului paragraf: „În cazul în care municipalitatea este nevoită să taie un arbore din cauza stării sale vegetative precare, se vor planta trei arbori în locul acestuia.”</p> <p>- „Strategia de transformare în oraș verde a Municipiului Arad” face referire și la valorificarea energiei geotermale. Obiectivul și ținta 2, se referă la „realizarea unor studii privind potențialul de utilizare a energiei din surse regenerabile (solară și geotermală), începând cu aplicații la scară mică”.</p> <p>- „Strategia de transformare în oraș verde a municipiului Arad”, care prevede în mod distinct atât crearea unui inel verde al Aradului cât și crearea unei perdele verzi de-a lungul centurii.</p>
--	---	--	--	---	--

				<p><i>de-a lungul centurii...acest lucru nu apare diferențiat în Strategia – oraș verde... Apare doar la obiective-ținta.6-crearea unui inel verde al Aradului...în discuții ne-am referit și la perdele verde...ar trebui să sincronizăm...</i></p>	<p>Astfel, <u>Obiectivul și ținta 6</u> se referă la „crearea unui INEL VERDE al Aradului prin legarea a trei parcuri (viitorul parc din zona canalului Mureșel - parcul Pădurice - parcurile existente de-a lungul Falezei Mureșului)”, <u>Obiectivul și ținta 11</u> se referă la „completarea centurii verzi a orașului, prin plantarea unei perdele forestiere la limita industrială, iar <u>Obiectivul și ținta 12</u> se referă la „plantarea de perdele de arbori de-a lungul centurii Aradului cât și în zona industrială și periurbană în general.”</p>
3.	<p>D-nul. Bujor Buda: - reprezentant Pro Urbe Arad</p> <p>Punct de vedere/ propuneri - formulate în timpul dezbaterii</p>		<p>Vezi:</p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Proiectul de hotărâre privind aprobarea „Strategiei privind transformarea în oraș verde a municipiului Arad” - inițiativa primarului</i> - <i>Proiectul de hotărâre privind aprobarea „Strategiei locale de dezvoltare a Serviciului de iluminat public din municipiul Arad” - inițiativa primarului</i> - <i>Proiectul de hotărâre privind completarea și modificarea Anexei 1 a Hotărârii nr.16/2008 a Consiliului Local al Municipiului Arad privind Regulamentul de organizare și utilizare a locurilor de joacă din municipiul Arad- inițiativa primarului</i> 	<p>Aradul are multe obiective de realizat-dacă este să îmbunătățim verdele...și să concurăm cu alte orașe ca oraș verde...</p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Centura verde- e un vis frumos...pe centura orașului e plin de mormane de gunoaie, la fel intrările în oraș - ex. Selgros sau Voinicilor-e o zonă maculată de gunoaie, la fel la centura de nord-de la BAT- spre dreapta și spre stânga...trebuie făcut ceva în privința igienizării... de către administrația locală și de instituțiile de mediu...</i> - De la câți m²/locuitor-spațiu verde-pornim acum ca suprafață?...ca să știm dacă are efect proiectul!? În anul 2006 -am avut în documentele publicate de PMA - 4,59 m²/locuitor...în vreme ce în Szeged e 16m²... în Europa- 25m²...acolo ar trebui să ajungem, nu 	<ul style="list-style-type: none"> - Problemele semnalate nu fac obiectul „Strategiei de transformare în oraș verde a municipiului Arad.” Ele vor fi verificate și remediate, în limita posibilităților, prin compartimentele des specialitate din cadrul Primăriei. - Conform Registrului local de spații verzi și a Legii nr. 24/2007 privind reglementarea și administrarea spațiilor verzi din intravilanul localităților, în prezent Aradul dispune de 470,77 ha spații verzi, la o populație de 179.045 locuitori (după domiciliu), respectiv 159.074

				<p>știu unde suntem astăzi...</p> <p>- În Alfa - de asemenea e plin de gunoaie, e o zonă absolut pestilențială-în vecinătatea cimitirului - Garda de Mediu, Polițiile trebuie să facă ceva...e mai mult decât jignitor pentru demnitatea unui oraș...</p>	<p>populație rezidentă.</p> <p>„Strategia de transformare în oraș verde a municipiului Arad” prevede amenajarea de noi spații verzi în viitor, astfel încât suprafața de spații verzi să crească.</p> <p>-- Problemele semnalate nu fac obiectul „Strategiei de transformare în oraș verde a municipiului Arad.” Ele vor fi verificate și remediate, în limita posibilităților, prin compartimentele de specialitate din cadrul Primăriei.</p>
4.	<p>D-na. Dorina Lupșe -Președinte ULAL Arad</p> <p>Punct de vedere/ propuneri - formulate în timpul dezbaterii propuneri - formulate în scris- Adresa nr. 77113/25.11.2016</p>	<p>Vezi:</p> <p>- <i>Proiectul de hotărâre privind aprobarea „Strategiei privind transformarea în oraș verde a municipiului Arad” - inițiativa primarului</i></p> <p>- <i>Proiectul de hotărâre privind aprobarea „Strategiei locale de dezvoltare a Serviciului de iluminat public din municipiul Arad” - inițiativa primarului</i></p> <p>- <i>Proiectul de hotărâre privind completarea și modificarea Anexei 1 a Hotărârii nr.16/2008 a Consiliului Local al Municipiului Arad privind Regulamentul de organizare și utilizare a locurilor de joacă din municipiul Arad- inițiativa primarului</i></p>	<p>- Privitor la Aradul oraș verde...din 2015 până în prezent Aradul a mai pierdut câteva zone verzi (Vlaicu-întrarea în oraș-dreapta-unde au fost construite niște gherete și Str. Poetului-s-a asfaltat unde era spațiul verde de lângă cimitir).</p> <p>Propunere: Primăria să nu mai autorizeze nici un m² de construcție pe spațiile verzi ale municipiului Arad.</p> <p>- În jurul blocurilor suntem foarte deficitari la zone verzi...</p> <p>Orașele europene care au câștigat titlul de Capitală Verde sunt cu eficiență energetică ridicată-acolo unde noi suntem deficitari...se putea face mult mai mult în ultimii ani, am văzut că există cuprins în strategie, doar că trebuie pus în aplicare cât mai repede...</p> <p>Propunere: acolo unde în cartiere avem un spațiu generos pe lângă șosele sau alei - să se reglementeze astfel încât în fața caselor</p>	<p>„Strategia de transformare în oraș verde a municipiului Arad” cuprinde deja o serie de astfel de acțiuni.(Obiectivul și ținta 6).</p>	

				<p><i>proprietarii să nu betoneze suprafețe mari de teren ci să lase o perdea verde...dacă se poate, să se planteze arbori în acele zone...</i></p> <p>- Referitor la proiectul privind Regulamentul pt. locurile de joacă din municipiu - am văzut că s-au adus modificări și completări, am văzut că vom avea și panouri de informare, un lucru foarte bun! Vreau să vă aduc la cunoștință că în anumite ore/zile din săptămână întâlnim în aceste spații de joacă mai mult animale decât copii, cu toate că în regulament e prevăzut că nu e permis accesul lor în aceste spații, dar dată fiind situația prezentă, înseamnă că nu au fost aplicate sancțiuni...</p> <p>Am participat de curând în Scoția la Conferința Internațională a Asociațiilor Locative la nivel mondial...Primarul din Glasgow ne-a plimbat prin parcurile de acolo și vreau să vă spun că la toate intrările în parcuri de recreere sau locuri de joacă, erau panouri care specificau că este interzis accesul cu animale de companie...totul era foarte curat și frumos... ar trebui respectat și regulamentul nostru-dat fiind că există!</p>	<p>- „Regulamentul pentru locurile de joacă” prevede sancțiuni pentru nerespectarea modului de folosire a acestora.</p>
				<p>- Referitor la proiectul privind aprobarea Strategiei locale de dezvoltare a Serviciului de iluminat public din municipiul Arad-</p> <p>Propuneri:</p>	<p>- La elaborarea „Strategiei locale de dezvoltare a Serviciului de iluminat public din municipiul Arad” s-au avut în vedere cele propuse.</p>

				<p><i>- eliminarea efectului de orbire-pericol public în special pentru elementele suspendate deasupra arterelor de circulație</i></p> <p><i>- dispersie uniformă a fluxului luminos în funcție de forma geometrică a spațiului țintă (fără spoturi luminoase-diferența de maxim 20% din intensitatea luminoasă la sol pe toată suprafața)</i></p> <p><i>- dispersie concentrată doar pe suprafața țintă și evitarea luminării zonelor adiacente (locuințe private, geamuri sau orice spațiu neutilizat)</i></p> <p><i>- Eficiența luminoasă pe watt de cel puțin 120 Lumen</i></p> <p><i>- eliminarea pe cât posibil a efectului de umbră, mai ales datorită folosirii iluminatoarelor cu o singură origine de luminare (preferabil sursa de luminare multipunct).</i></p>	<p>- Efectul de orbire este un parametru calitativ important de care se ține seama în proiectarea sistemelor de iluminat specific arterelor de circulație și este controlat prin încadrarea în anumite valori recomandate de normativele/standardele românești, internaționale în vigoare.</p> <p>- Fenomenul la care se face referire în interpelare se poate asimila altui parametru calitativ al sistemelor de iluminat specific arterelor de circulație și este controlat prin încadrarea în anumite valori recomandate de normativele/standardele românești, internaționale în vigoare.</p> <p>- În proiectarea sistemelor de iluminat exterior, de toate tipurile (rutier, pietonal, arhitectural, etc) se ține cont și de minimizarea poluării luminoase, care apare ca o consecință a utilizării ineficiente sau inutile a luminii artificiale.</p> <p>- Aparatele de iluminat utilizate în sistemele de iluminat din Municipiul Arad sunt cele mai performante aparate de iluminat la momentul atribuirii contractelor. Eficiența luminoasă este influențată de mai mulți factori: temperatura de culoare, curentul de alimentare a LED-urilor, etc. La proiectarea unui sistem de iluminat se urmărește obținerea celui mai bun raport între performanța lumino-tehnică și eficiența energetică.</p> <p>- Aparatele de iluminat folosite sunt prevăzute cu LED-uri, posibil de asimilat cu „sursa de luminare multipunct”, iar fiecare LED din modul este prevăzut cu câte o lentilă care, pe ansamblul aparatului de iluminat, realizează o distribuție specifică sistemelor de iluminat rutiere. La o proiectare corectă, nu apare „efectul de umbră”, acesta ar putea apărea în</p>
--	--	--	--	---	--

				<p><i>-utilizarea designului asimetric pentru reducerea numărului de terminale luminoase necesare.</i></p> <p><i>- utilizarea de soluții modulare care să permită atât extinderea ca și putere luminoasă, cât și spoturi luminoase adaptabile diferitelor geometrii ale suprafeței țintă.</i></p>	<p>cazul unei uniformități mai mici decât cele recomandate, ceea ce este exclus prin proiectarea corectă a sistemului de iluminat.</p> <p>- Pentru fiecare spațiu/locație iluminată sunt utilizate aparate de iluminat destinate iluminării spațiului respectiv (aparate de iluminat stradale, aparate de iluminat pietonale, aparate de iluminat ornamentale, aparate de iluminat destinate iluminatului arhitectural). Fiecare astfel de tip de aparat de iluminat este proiectat astfel încât să corespundă în totalitate domeniului de utilizare.</p> <p>- Tipurile de aparate de iluminat cu LED-uri utilizate în sistemele de iluminat din Municipiul Arad sunt alese în funcție de geometria specifică a fiecărei străzi/căi de circulație (lățime carosabil, număr benzi, distanța stâlp-carosabil, înălțime-stâlp, etc). În fiecare situație, se utilizează tipul de aparat de iluminat cu cel mai mic consum de energie electrică ce asigură respectarea parametrilor calitativi și cantitativi stabiliți de standardele în vigoare ale sistemului de iluminat.</p>
--	--	--	--	---	---

5.	<p>D-nul. Gheorghe Săplăcan - Consilier CLM</p> <p>Punct de vedere/ propuneri - formulate în timpul dezbaterii</p>		<p>Vezi:</p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Proiectul de hotărâre privind aprobarea „Strategiei privind transformarea în oraș verde a municipiului Arad” - inițiativa primarului</i> - <i>Proiectul de hotărâre privind aprobarea „Strategiei locale de dezvoltare a Serviciului de iluminat public din municipiul Arad” - inițiativa primarului</i> - <i>Proiectul de hotărâre privind completarea și modificarea Anexei 1 a Hotărârii nr.16/2008 a Consiliului Local al Municipiului Arad privind Regulamentul de organizare și utilizare a locurilor de joacă din municipiul Arad- inițiativa primarului</i> 	<p>Cu foarte mulți ani în urmă, Aradul era cu adevărat verde...suntem totuși departe de ceea ce a fost cândva,...<i>în prezent cel mai tare ne deranjează zgomotul ambiental și în general zgomotul...</i></p> <p>- În ceea ce privește zonele verzi - am aprobat toți să se facă supermagazine în zone centrale din municipiului...<i>cât spațiu verde au păstrat aceste supermagazine?</i> Dau un exemplu: Kaufland-Centru-înainte de dărâmarea stadionului erau în zonă aprox. 100 de arbori, ce au fost tăiați, aș vrea să mergeți să vedeți cam câți arbori s-au plantat în loc!?...fiindcă tot vorbim de plantarea a 6 arbori în locul unuia tăiat...</p> <p><i>Mi-aș dori ca în următorii ani să nu mai văd în zona centrală autovehicule mai mari de 7,5 to...discutăm despre zgomot și oraș verde...</i></p> <p>Vin să întăresc cele spuse de D-nul. Buda-Bujor...<i>în jurul Aradului ne năpădesc gunoaiele...Ne revine tuturor și o responsabilitate civică pentru înverzirea acestui municipiu și întreținerea spațiilor verzi existente ...</i></p>	<p>- „Strategia de transformare în oraș verde a municipiului Arad” cuprinde o serie de măsuri, cu termene de realizare până în 2020 sau 2025, menite să conducă la „Îmbunătățirea mediului acustic local. Scăderea ponderii populației expusă la zgomot cu cel puțin 30%” (Obiectiv și ținta 12).</p> <p>- HCLM nr. 303/30.09.2016 privind aprobarea <i>Regulamentului de acces și circulația utilajelor și a autovehiculelor de transport marfă cu masa maximă autorizată mai mare de 3,5t în municipiul Arad</i> interzice circulația autovehiculelor cu masa peste 3,5t în zona centrală, însă există și unele excepții, autorizate expres de Primăria Municipiului Arad.</p>
6.	<p>D-nul. Alexandru Nagy-Vizitiu - reprezentant Pro Urbe Arad</p> <p>Punct de vedere/ propuneri - formulate în timpul dezbaterii</p>		<p>Vezi:</p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Proiectul de hotărâre privind aprobarea „Strategiei privind transformarea în oraș verde a municipiului Arad” - inițiativa primarului</i> - <i>Proiectul de hotărâre</i> 	<p>Vorbim de sustenabilitate, de dezvoltare durabilă...<i>vorbesc ca și cetățean ce locuiește pe Eminescu unde văd că plantațiile de aliniament nu sunt respectate, nu știu ce face Poliția Locală... În fața casei mele nu s-a mai înlocuit bordura, ci s-a adăugat o alta scăzând din suprafața verde existentă...astfel avem 2 borduri</i></p>	<p>Problemele semnalate nu fac obiectul „Strategiei de transformare în oraș verde a municipiului Arad.” Ele vor fi verificate și remediate, în limita posibilităților, prin compartimentele de specialitate din cadrul Primăriei.</p>

			<p><i>privind aprobarea „Strategiei locale de dezvoltare a Serviciului de iluminat public din municipiul Arad” - inițiativa primarului - Proiectul de hotărâre privind completarea și modificarea Anexei 1 a Hotărârii nr.16/2008 a Consiliului Local al Municipiului Arad privind Regulamentul de organizare și utilizare a locurilor de joacă din municipiul Arad- inițiativa primarului</i></p>	<p><i>pe aliniament, pe întreg aliniamentul străzii...</i></p> <p>Avem un fost domn consilier ce locuiește pe stradă, avea inițial 2 spații de parcare, între timp unul dintre acestea s-a dublat...nu cred că există o autorizație de construire pt. 3 spații de parcare...ce trebuie să facem noi pt. a rezolva aceste lucruri?</p> <p>De asemenea, <i>la Biserică - pe Episcopiei - s-a suprimat spațiul verde, s-a pus pietriș și în prezent e o parcare pe care scrie „rezervat” în care nici nu ai voie să parchezi decât probabil de sărbători...în rest parcare respectivă e pustie...</i></p> <p><i>Verdeața crește pe unde un trebuie, iar în locurile în care ar trebui să fie spațiu verde e plin de gunoaie...avem în Arad monumente de arhitectură de importanță națională pe care cresc oțetari!...vorbesc acum din partea Asoc.ProUrbe, când mă refer la partea de arhitectură , mă refer și la partea verde...privintor la parcul din spatele Primăriei...nu aș vrea să fiu un copac acolo și să tremur de frica unei inițiative care spune că acolo se dorește să se facă o parcare...</i></p> <p><i>Jumătate din pistele de biciclete sunt bine realizate, parte din ele chiar m-au făcut să descopăr Aradul, să pună de fapt pe hartă marginea Aradului...cetățenii se bucură de acest lucru, dar în zona centrală nu ai cum să mergi pe piste fiindcă e ocupat de mașini...eu personal parchez pe locul pistei de</i></p>	<p>Primăria Municipiului Arad intenționează ca, în viitorul apropiat, să mărească numărul locurilor de parcare din oraș prin construirea unei parcări subterane în zona Podului Decebal.</p> <p>Totodată, se lucrează la finalizarea proiectului HCLM privind aprobarea Regulamentului pentru utilizarea pistelor de biciclete în Municipiul Arad, urmând ca apoi acesta să fie</p>
--	--	--	--	--	---

				<p>biciclete pentru că nu am unde să parchez... și e clar o realizare inutilă acolo...vorbesc ca urbanist...deci e de fapt un proiect realizat 50%!? Vă rog să consemnați aceste aspecte...</p> <p><i>Aradul a fost un oraș al bicicletelor...pe Victoriei era una dintre cele mai vechi piste de biciclete, acum e pietonal acolo unde era loc consacrat...pista a fost mutată pe carosabil. Aștept răspuns concret la aceste probleme...cred că trebuie să punctăm și ceea ce avem de ameliorat...</i></p>	<p>adus la cunoștința publică în cadrul etapei de transparență decizională, conform Legii nr. 52/2003.</p> <p>Toate observațiile care nu vor fi incluse în „Strategia de transformare în oraș verde a municipiului Arad, vor fi analizate iar problemele semnalate vor fi soluționate, în măsura posibilităților, ca orice alte sesizări.</p>
--	--	--	--	--	---

Administrator Public
Claudia Macra

Director Executiv-Direcția Tehnică
Elena Portaru

Șef Serviciul Edilitar, Meșter
Gabriel Moldovan

Șef Serv. Programe Europene de Dezvoltare
Laura Bocancios

Întocmit,
Daniela Todinca